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  .ولت جهش مي كند 4/5به  voاشباع مثبت شده و  .o.pبرسد ، خروجي  -7/2ولتاژ خازن در حال كاهش بوده و به محض اينكه به  -t = 0 فرض كنيد كه در 

  .شارژ مي گردد D1از اين لحظه به بعد خازن از طريق ديود 
  
  
   .ولت جهش مي كند -4/5به  voاشباع منفي شده و  .o.pبرسد ، خروجي  7/2ر ولتاژ خازن به اگ

  .دشارژ مي گردد D2 از اين لحظه به بعد خازن از طريق ديود
  
  

  . ولت جهش مي كند 4/5به  voاشباع مثبت شده و  .o.pبرسد ، خروجي   -7/2اگر ولتاژ خازن به 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
3 -   
  :هنوز ترانزيستور قطع است مي توان نوشت   +t = 0كنيم در  اگر فرض 
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B o Ct 0   :    D : on   ,  Q : off   ,  v -0.5  ,  V 9  , v (0 ) 9 - (-0.5) 9.5< = = = =  

t- 

o 1 4 c o1 D1 ct 0   :  V 5.4       τ R C 100 sec.    v ( ) V - V 4.7    v (t) 4.7 - 7.4e τμ+= = = = ∞ = = =  

1 2
1 T 1.266     f 1000 0.79  msec.    T 0.29  msec. ,  T 0.71  msec
T

τ τ⇒ = = = → = ⇒ = =  
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c 1 1 1v (T ) 2.7       T τ ln(3.7) 130.83 sec. μ= → = =  
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1 o 2 5 c o2 D2 ct T   :  V -5.4       τ R C 10 sec.    v ( ) V + V -4.7    v (t) -4.7 7.4e τμ+= = = = ∞ = = = +  

-
c 1 2 2v (T ) -2.7       T τ ln(3.7) 13.083 sec. μ= → = =  

T 143.92 sec.     f 6948.5  Hzμ= → =  
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 اطلاعات



  
  
  

  :بنابراين مي توان نوشت 
  
  
  
  
  
  

   250از اين لحظه به بعد تا زمان 
  ميكروثانيه ترانزيستور در اشباع بسر

  ولت  -6/0مي برد و ولتاژ خازن 
  .خواهد بود

  
  .به حالت نهايي خود مي رسد   μsec. τ1 = RCC = 15 مي گردد و خازن با ثابت زماني  ، ديود روشن شده و ترانزيستور قطع .t = 250 μsecدر 
 
 
 
 
  
  
  ترانزيستور باياس شده و مثل يك منبع جريان عمل   -الف -4 

  : بطوريكه مي توان نوشت  .مي كند               
  
  
  
  
  

در اين لحظه . منطقي مي شود 1، لذا خروجي فليپ فلاپ   S = 0 , R = 1رل برسد ، پس خازن بطور خطي شارژ مي گردد و وقتي ولتاژ آن به ولتاژ كنت
، لذا خروجي   R = 0 , S = 1وقتي ولتاژ خازن به نصف ولتاژ كنترل برسد ، ). ولتاژ آن كاهش مي يابد(، روشن شده و خازن تخليه مي گردد  T1ترانزيستور 

بنابراين عمليات فوق تكرار      .  خاموش شده و خازن بصورت خطي شارژ مي گرددمجددا  T1رانزيستور در اين لحظه ت. منطقي خواهد شد 0فليپ فلاپ 
  . مي شود
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rt 5 75 sec.τ μ= =  
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I 0.5CV 2Iv (t) t + 0.5V    ,    v (T ) V xV     T       f
C I CV

= = = → = ⇒ =



در اين صورت اگر ، اين ولتاژ از ولتاژ كنترل . وقتي بدست مي آيد كه هنگام شارژ خازن ، ولتاژ آن به حدي برسد كه ترانزيستور اشباع گردد  xحداكثر 
  .كمتر باشد ، هيچگاه تغيير حالت در تايمر رخ نمي دهد

  
    -ب

                 .كمترين مقدار خود را دارد   P1 :  1حالت 
  .بيشترين مقدار ممكن خود را دارد   P1  : 2حالت 

 
   .    در وسط قرار دارد   P پتانسيومتر :  3حالت 
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